

大巨蛋土方 議員質疑倒違法棄土場 (2012-4-18)

〔記者黃忠榮、林美芬／台北報導〕台北市議員周威佑、李建昌、許淑華昨天召開記者會表示，最近發現大巨蛋連續壁工程的泥漿，竟然未運送到向市府提報的合法棄土場，反而疑似倒在桃園一處違法棄土場，要求市府立即勒令遠雄停工，接受調查。

台北市教育局長丁亞雯表示，教育局並無大巨蛋的土方資料，會要求遠雄及建管處查證；建管處表示，目前大巨蛋的土方流向是交由土方公會稽查，等全部處理完畢才會將資料送至建管處備查，建管處會進行查證，如有違法傾倒土方會依法處理。

遠雄：是退回的級配非土石

遠雄企業團指出，議員指控的車輛是載被退回的級配，並非工地挖掘的棄土，所以是運回砂石場。遠雄指出，遠雄營造已經就發包程序、監理流程及強化管理等方向進行求證，確實依照四聯單進行管控與核對，做到為符合法令與環境把關，沒有議員指控的問題。連續壁工程持續施工不會中斷。

不過遠雄也指出，如果查證議員舉證屬實，除督促承包廠商立即改善，該公司將依合約罰款或解除合約並依法辦理。

周威佑指出，大巨蛋連續壁工程的泥漿疑似倒在桃園一處違法棄土場，這些工程泥漿污水疑似直接流入大海，污染桃園附近外海。

周威佑說，大巨蛋廢土去向，市府竟沒有任何局處監督管理，大巨蛋主政單位教育局向議員表示，教育局沒有任何連續壁工程棄土資料，要向建管處索取；建管處答覆大巨蛋工程主辦機關為教育局，建請逕洽教育局，建管處、教育局互踢皮球。

遠雄公司申報大巨蛋工程產生之泥漿總計七萬八三七二立方公尺，核定運往土資場為「遠嘉土石方資源堆置處理場」，地址位於新北市樹林區，但周威佑辦公室多次跟拍發現，大巨蛋工程載運泥漿卡車，卻往桃園縣開去，停在比較靠近非法棄土場的馬路邊等待進場。



議員周威佑、許淑華、李建昌質疑，大巨蛋的棄土疑似違法傾倒，不過遠雄否認，指議員看到的車輛，是載運被退回的級配，非土石。（記者黃忠榮攝）